@ 希鲁晚報

福山公安打掉一个55人的传销团伙,捣毁6个窝点,3人被刑事拘留

本报通讯员 李宇航 孙峰 本报记者

> 3月20日,本报曾经报道过福山工商部门与福山公安 机关联合行动,一举捣毁一个传销组织。26日,记者从福 山公安处了解到,这个传销组织共有成员55名,多数传销 人员工作及收入情况不好,却对暴富的渴望程度很高。传 销人员正是抓住了这一心理,吸引成员加入传销组织。

走访6天,6个窝点浮出水面

3月6日,市民向福山区公 安分局举报称,附近小区有伙 人很奇怪,鬼鬼祟祟地住在一 起,很像搞传销活动。接到举 报后,福山公安分局立刻展开 调查。民警了解到,这伙人竟 是"辽宁中绿"传销组织漏网 成员,目前流窜到福山区,正 在做老行当。福山公安局局长 李伟第一时间主持召开调度 会,同时成立专案组。

接下来,办案民警开始 侦查。"有时候走访一个住 户,我们要去好多次。白天因 为上班,家里没人,我们就等 到晚上去走访。"专案民警孙 峰说,为避免打草惊蛇,他们 一直采取间接走访,避免和 传销人员直接碰面。办案民 警潘斌说,有一次中午外出



跟踪,见对方走进拉面馆,而 民警又刚好吃完午饭,为了 不引起怀疑,民警又在饭店 内多吃了两碗拉面。

为了找到传销者租房的 房东,民警辗转多处。3月11 日,经过6天走访,芝阳小区 窝点最先被摸查出来。此后 两天里,民警尾随传销组织 成员找到了另外5个窝点。



▲警方抓捕现场 图片由通讯员提供

·窝端 吃晚饭时被民警

摸清传销组织窝点后, 15日18时,6路民警分别到达 指定区域进行抓捕。

"在一窝点行动时,当民 警准备上楼敲门时,一名传 销人员突然下楼迎着便衣民 警走去。"行动协调负责人、 福山公安分局经侦大队长许

富友说,便衣民警当即转身到 旁边杂货铺买烟,这名传销人 员正好到杂货铺买泡面。在确 定行动没暴露后,民警当即将 该传销人员控制,并顺利冲进 其所在的传销窝点,将9名传 销人员控制。同一时间,其余5 路办案民警展开抓捕,仅用1

小时就将隐藏在其他5个地方 的传销成员全部抓获。

民警说,多数传销成员 会在家里吃饭,很少出现外出 的情况,在这个时间抓捕,可 以最大范围地将传销人员控 制。在佳安花园小区从事抓捕 行动的民警孙峰说,当他们用 房东钥匙打开房间时,屋里面 的9名成员正在吃晚饭。

目前,分局已对茅某某 景某、孙某3名骨干分子实施 刑事拘留;对庄某某、仇某某 等19名骨干成员予以行政拘 留;对其他33名成员移交工 商行政管理部门处理。

身份最低的竟是"老板"

"只要交2900元,你就是 老板身份,不过这是传销组织 中的最低级别。"福山分局经 侦大队副大队长陈文举说,这 个传销组织按级别由小到大 分为老板、主任、科长和经理 四个级别,其中老板是最低级

别,经理级别最高。

传销组织内部有一套发 展下线的绩效奖励。老板发展 10-64个下线,可以升为主任; 发展65-392个下线,可以升为 科长;发展393个以上下线,就 是经理级别。发展一个下线可

以直接提取375元收入,如果一 名传销者的下线再发展一名 下线,在其下线提取375元之 后,这名传销者还将间接提取 100元。该传销组织所有的收入 来自成员加入时交纳的2900 元,没有任何产品出售,如果 没有新人加入,整个组织就没 有收入。

多数传销人员对暴富渴 望程度很高。而传销组织正是 抓住这群人的心理,营造收益 高、回报快、挣大钱的成功气 氛吸引他人加入传销组织。

传销组织"新外衣"

不定时组织舞会 对成员主打温情牌

印象中的传销组织 都是对成员严格控制, 手机、身份证要没收,出 门有特批。但是这个传 销组织跟以前的不一 样。福山分局经侦大队 副大队长陈文举告诉记 者,以往传销组织都会 有很强的人身控制,不 少人被骗入传销组织 后,会被要求上交身份 证和电话以及个人财 产,限制每个人的人身 自由,而且集体上大课 进行洗脑。

而查获的这个传销 组织每个成员之间都很 热情,不定时的还组织 舞会等娱乐活动,培养 成员之间的情感。陈文 举说,曾经有一位传销 组织成员回家后,发现 威受不到家的温暖,和 家里人常常有冲突,于 是又再次回到了传销组 织。在传销组织的课堂 上,讲师们会用蛊惑性 极强的语言来吸引他人 加入,从而对成员进行 洗脑。